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                                                                               Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej 
                                                                               63-700 Krotoszyn, ul. Młyńska 2, tel. 62 588 03 90 fax. 62 588 04 02 
                                                                               Nr KRS: 000 000 2750    NIP: 621-15-36-551     REGON: 000310226   
                                                                               e-mail: spzoz@krotoszyn.pl   internet: http://www.spzoz.krotoszyn.pl/  

  Misja zakładu:                   „Otwarci na zmiany, szanując tradycję, zapewniamy wysoką jakość opieki medycznej 
                       i wrażliwość na problemy naszych pacjentów.” 

  
 

WYJAŚNIENIE  DO SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

Dotyczy:  postępowania w trybie podstawowym z możliwością negocjacji  na 
„Wykonanie usługi unieszkodliwiania odpadów, w tym odpadów Niebezpiecznych dla SPZOZ w Krotoszynie”  

Nr sprawy: DG/1/01/21 

 
Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych wyjaśnia siwz   
 

Zapytania do  SWZ i projektu umowy: 
 
1 Pytanie: 
Zgodnie z zapisami SWZ –  Opis przedmiotu zamówienia, pkt 5 – Przekazanie odpadu, Zamawiający 
przewiduje możliwość dostarczania odpadów do Wykonawcy w dni robocze od poniedziałku do piątku, 
bez ograniczeń ilościowych w danym dniu i bez określenia standardu jakości przekazywanych odpadów. 

Sposób pakowania, oznakowania przekazywanych odpadów określają przepisy prawa: 
1) Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 5 października 2017 r. w sprawie szczegółowego 

sposobu postępowania z odpadami medycznymi (Dz. U. z 2017 r poz. 1975) (sposób pakowania, 
oznakowania odpadów medycznych) 

2) Rozporządzenie Ministra Klimatu z dni 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań 
dla magazynowania odpadów (DZ. U. z 2020 r. poz. 1742- wejście w życie od 01.01.2021 r.), ze 
szczególnym uwzględnieniem § 9. 

 Zgodnie  z powyższymi przepisami Wykonawca przyjmuje odpady do unieszkodliwienia 
dostarczone                           w sposób umożliwiający identyfikację poszczególnych rodzajów 
(kodów) odpadów oraz ich ilości, prawidłowo określone przez Zamawiającego na KPO 
wystawionych w elektronicznym systemie ewidencji BDO. 

Wobec powyższego wnosimy o zmianę ww. zapisy SIWZ poprzez nadanie im brzmienia: 
„Przekazanie odpadu: 1) Odpady wymienione w zał. nr 2 będą dostarczone do unieszkodliwiania                     
w godzinach pracy Wykonawcy (8:00-15:00), we wskazane przez Oferenta miejsce/lokalizację Instalacji z 
uwzględnieniem zasady bliskości, zgodnie z przepisami ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 
(Dz.U. z 2020 r. poz.797), transportem zorganizowanym przez i na koszt Zamawiającego, zgodnie z 
obowiązującymi przepisami w tym zakresie, od poniedziałku do piątku [z wyłączeniem dni ustawowo 
wolnych od pracy], po pisemnej awizacji dostawy przesyłanej na adres  e-mail:……………. 
Transportujący odpady zobowiązany jest do rozładunku dostarczonych odpadów (z podziałem na 
poszczególne rodzaje- kody odpadów) w pojemniki Wykonawcy o poj. 1100l”. 
Odpowiedź: Zamawiający dokonuje modyfikacji w ten sposób, że SWZ w tym zakresie otrzymuje 
brzmienie: 

Przekazanie odpadu: 1) Odpady wymienione w zał. Nr2 będą dostarczone do unieszkodliwiania w 
godzinach (8:00-15:00) i we wskazane przez Oferenta miejsce/lokalizację Instalacji i z 
uwzględnieniem zasady bliskości, zgodnie z przepisami ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 
(Dz.U. z 2020 r. poz.797), transportem zorganizowanym przez i na koszt Zamawiającego od 
poniedziałku do piątku [z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy] bez ograniczeń ich ilości w 
danym dniu/w danym transporcie bez względu na wielkość samochodu dostarczającego odpady oraz 
bez określania standardu jakości przekazywanych Wykonawcy odpadów. Zamawiający zobowiązuje 
się do awizacji dostawy na adres mailowy: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Transportujący odpady 
zobowiązany będzie do rozładunku dostarczonych odpadów (z podziałem na poszczególne rodzaje- 
kody odpadów) w pojemniki Wykonawcy o poj. 1100l”. 

 
2 Pytanie: 
W nawiązaniu do pyt. 1 wnosimy o zmianę zapisów § 4 wzoru umowy- Obowiązki wytwarzającego 
odpady, poprzez nadanie im brzmienia: 

„Wytwarzający odpady zobowiązuje się do dostarczania do Wykonawcy selektywnie spakowanych,                    
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oznakowanych (odpady chemiczne opisane dodatkowo nazwą substancji) zważonych odpadów,  
zgodnie z obowiązującymi  w tym, zakresie przepisami  prawa. 
Zamawiający zobowiązany jest do rozładunku dostarczonych odpadów (z podziałem na poszczególne 
rodzaje- kody odpadów) w pojemniki Wykonawcy o poj. 1100l ”. 
Odpowiedź: § 4 wzoru umowy otrzymuje brzmienie: 
 
„Wytwarzający odpady zobowiązuje się do dostarczania do Wykonawcy selektywnie spakowanych,                    
oznakowanych i zważonych odpadów,  zgodnie z obowiązującymi  w tym, zakresie przepisami  
prawa. 
Zamawiający zobowiązany jest do rozładunku dostarczonych odpadów (z podziałem na poszczególne 
rodzaje- kody odpadów) w pojemniki Wykonawcy o poj. 1100l ”. 

 
3 Pytanie: 
Wnosimy o wprowadzenie w § 2 ust 3 zapisów o treści: 

„ Wykonawca zastrzega prawo odmowy przyjęcia dostarczonej partii odpadów medycznych, w 
przypadku gdy odpady nie są spakowane zgodnie z obowiązującymi przepisami (opakowania nie są 
szczelne, odpady nie są oznakowane- odpady chemiczne opisane dodatkowo nazwą substancji, nie są 
zważone).” 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
 4 Pytanie: 
Wnosimy o zmianę zapisów  SIWZ  -Wymagania związane z realizacja zamówienia, dotyczące 
zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę -pkt 1oraz § 5 ust 1  wzoru umowy, zgodnie 
z przedmiotem zamówienia, poprzez nadanie im brzmienia: 

„Wymagania związane z realizacja zamówienia, dotyczące zatrudnienia na podstawie umowy o 
pracę przez wykonawcę na podstawie stosunku pracy osób wykonujących wskazane przez 
zamawiającego czynności w zakresie realizacji zamówienia, jeżeli wykonanie tych czynności polega 
na wykonaniu pracy w sposób określony w art.22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974r. Kodeks pracy 
(Dz. U. z 2020 r. poz. 1320) obejmują następujące rodzaje  czynności: unieszkodliwianie odpadów 
medycznych.” 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
5 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 1 ust. 5  lit. e) oraz § 7 ust. 2 (oznaczony jako 1) wzoru umowy, w 
związku ze zniesieniem obowiązku wystawiania dokumentu potwierdzającego unieszkodliwienie 
zakaźnych odpadów medycznych lub zakaźnych odpadów weterynaryjnych. 

W  22 sierpnia 2019 r.  została ogłoszona Ustawa o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i 
porządku                     w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2019, poz. 1579). W 
następstwie tego  z dniem 6 września 2019 weszły  zmiany ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. 
2019.701) o odpadach. Uchylony został art. 95 ust. 4 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach, 
tym samym zniesiony został obowiązek wystawiania dokumentów potwierdzających 
unieszkodliwienie zakaźnych odpadów medycznych i zakaźnych odpadów weterynaryjnych (DPU).  

W związku  z powyższy wnosimy jak na wstępie. 
Odpowiedź: §7 ust. 2 wzoru umowy otrzymuje brzmienie: 
Zamawiającemu przysługuje prawo do rozwiązywania umowy bez wypowiedzenia, w przypadku 
nienależytego wykonywania umowy, w szczególności nie przyjęcia odpadów w godzinach i dniach 
wskazanych w umowie.  
§ 1 ust. 5  lit. e) wzoru umowy zostaje wykreślony. 
 
6 Pytanie: 
Elektroniczny moduł ewidencji odpadów systemu BDO, nakłada obowiązek sporządzania Karty 
przekazania odpadu (KPO) na Przekazującego odpad -Zamawiającego,  z uwzględnieniem między innymi 
kodu odpadu, masy odpadu i nr rej. pojazdu. Wystawienie i zatwierdzenie KPO w systemie wymaga 
zważenia odpadów przez Zamawiającego. 

Przyjmujący odpad do unieszkodliwienia – Wykonawca waży dostarczane odpady kontrolnie, 



 

 3

przed potwierdzeniem KPO. 
        Dlatego proponujemy zmianę zapisów  § 3 ust. 1 lit a)  poprzez nadanie im brzmienia:  
„Kontrolnego ważenia dostarczonych odpadów”. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę § 3 ust. 1 lit a)  i SWZ w tym zakresie. 
 
7 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 6 ust.6 wzoru umowy w zakresie możliwości płatności w ratach. 
Termin płatności liczony od daty doręczenia faktury za wykonaną usługę powoduje ich realne wydłużenie 
o kolejne kilka dni. Wykonawca na bieżąco ponosi koszty unieszkodliwiania odpadów dlatego nie może 
pozwolić sobie na dodatkowe opóźnienia  w należnych płatnościach.  
Wobec powyższego wnosimy jak na wstępie. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
8 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 6 ust. 11 wzoru umowy.  
Wykonawca nie ma interesu w błędnym wystawieniu faktury, w następstwie którego należy uruchomić 
całą procedurę wyjaśnienia, skorygowania faktury.   
Nałożenie na Wykonawcę kary za błędnie wystawioną fakturę nie znajduje uzasadnienia, dlatego  
wnosimy jak na wstępie. 
Odpowiedź: Jak SWZ. Zgodnie z ust. 12 Przez prawidłowo wystawioną fakturę lub rachunek, strony 
rozumieją dokument wystawiony zgodnie z obowiązującymi przepisami i informacje o numerze umowy 
na podstawie której jest faktura wystawiana. W związku z tym, że do prawidłowego opisania faktury, 
wymagane jest przyporządkowanie danej faktury do umowy, obowiązek wskazania w fakturze numeru 
umowy nie powinien być uciążliwy. 
 
9 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 8 ust. 2 wzoru umowy.  
Usługa unieszkodliwiania odpadów jest wysoce specyficzna, nie możne jej wykonać ponownie, poprawić, 
trudno określić na czym miałaby polegać gwarancja czy rękojmia z nią związana.  
Dlatego wnosimy jak na wstępie. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

 
10 Pytanie: 
Wnosimy o zmianę zapisów § 9 ust. 1 wzoru umowy poprzez nadanie im brzmienia: 

„W przypadku naruszenia postanowień umowy przez Wykonawcę, którego skutkiem będzie 
wypowiedzenie lub odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn dotyczących Wykonawcy, 
Zamawiający ma prawo do obciążenia Wykonawcy karę umowną w wysokości 5 % kwoty brutto 
niezrealizowanej części umowy”.  

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 

11 Pytanie: 
Wnosimy o zmianę zapisów § 9 ust. 3 wzoru umowy poprzez nadanie im brzmienia: 

„W przypadku niezatrudniania przy realizacji przedmiotu umowy osób zgodnie z § 5 lub 
nieprzedstawienia Zamawiającemu dokumentów lub oświadczeń zgodnie z § 5, Zamawiający może 
naliczyć Wykonawcy karę umowną w wysokości 500,00 zł brutto za każde niewywiązanie się ze 
zobowiązania”. 

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 

 
12 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 11 ust.2 lit. e) i f) wzoru umowy jako niezwiązanych przedmiotem 
umowy. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisów § 11 ust.2 lit. e). 
Zapis § 11 ust.2 lit. f) otrzymuje brzmienie: 
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Dopuszcza się zmianę postanowień umowy w przypadku: 

Wyczerpania ilościowego i wartościowego danej pozycji w ramach jednego pakietu lub w poszczególnym pakiecie, 
na które została podpisana umowa z danym Wykonawcą. W takim wypadku, jeżeli ogólna wartość umowy nie 
została wyczerpana, Zamawiający uprawniony jest do dokonywania dalszych zamówień w cenach jednostkowych 
wskazanych w formularzu cenowym, a wykonawca obowiązany jest do odbioru odpadów, do czasu wyczerpania 
całkowitej wartości umowy wskazanej w §6 ust. 2 umowy.  W takim przypadku ilości przekazywanych odpadów 
mogą ulegać zmianie w ramach asortymentu będącego przedmiotem umowy, z tym że wartość odebranych odpadów 
nie może przekroczyć ogólnej wartości umowy. Dalsze przekazywanie odpadów przez Zamawiającego, w 
warunkach przewidzianych w zdaniu pierwszym, jest równoznaczne ze skorzystaniem z niniejszej klauzuli, co nie 
stanowi zmiany umowy wymagającej stosowania trybu przewidzianego w §13 ust. 3 Umowy, pod warunkiem, że 
nie prowadzi do zmiany ilości danej pozycji wyczerpanego asortymentu o więcej niż 30%. (klauzula automatyczna). 
W pozostałych przypadkach wymagane jest zawarcie aneksu w trybie przewidzianym w §13 ust. 3 umowy. 

 
13 Pytanie: 
Wnosimy o zmianę zapisów § 11 ust. 2 lit. g) wzoru umowy poprzez nadanie im brzmienia: 

„Nie wyczerpania ilościowego oraz wartościowego umowy, poprzez przedłużenie terminu jej 
obowiązywania, jednak nie dłużej niż o 2 miesiące”.  

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę 
 

14 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 11 ust. 11 wzoru umowy. 
Zamówienie obejmuje bardzo wąski zakres specyficznej usługi – unieszkodliwianie odpadów. Nie jest 
podzielone na pakiety, więc nie można wypowiedzieć części umowy.  
Ponadto niezrozumiałym jest określenie dotyczące opóźnienia realizacji usługi przez Wykonawcę. 
Zamawiający będzie dostarczał odpady do Wykonawcy samodzielnie dlatego nieterminowość w realizacji 
usługi może raczej dotyczyć niedotrzymania terminów dostaw przez Zamawiającego. 
Niezrozumiałym jest też proces reklamacji, na czym miałaby polegać reklamacja procesu 
unieszkodliwienia odpadów? 
Dlatego wnosimy jak na wstępie. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę 

 
15 Pytanie: 
Wnosimy o wykreślenie zapisów § 13 ust. 6 wzoru umowy.   
Wykonawca nie zrzeka się prawa do wstrzymania przyjęcia dostaw w przypadku opóźnienia w 
płatnościach. Wykonawca ponosi koszty świadczenia usług na bieżąco, a Zamawiający zobowiązany jest 
zapłacić za zrealizowaną na jego rzecz usługę, zgodnie z zapisami umowy. Umowa jest umową 
wzajemną,  odpowiedzialność stron umowy za jej niewykonanie lub niewłaściwie wykonanie winna być 
równa. 
Dlatego wnosimy jak na wstępie. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę 
 
16 Pytanie: 
Umowa o zamówienie publiczne jest umową wzajemną, powinna być kompletna i symetryczna, nie może 
naruszać zasady ekwiwalentności świadczeń i standardowej ochrony praw Wykonawcy.  Dlatego 
wnosimy  o wprowadzenie następujących zapisów do wzoru umowy: 

a) w  § 9 wzoru  umowy dodanie ust. 5 o treści: 
 „Zamawiający zapłaci karę umowną Wykonawcy w wysokości 5 % wartości niezrealizowanej 

części umowy brutto,  w przypadku gdy którakolwiek ze Stron odstąpi od umowy z powodu 
okoliczności za które odpowiada Zamawiający.” 

b) w § 9 dodanie ust. 6 następującej treści: 
„W przypadku zaniechania zapłaty za wykonane przez Wykonawcę usługi na rzecz Zamawiającego, 

Wykonawca może wstrzymać realizację przyjęcia odpadów od Zamawiającego po 
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bezskutecznym upływie terminu wskazanego wezwaniem do zapłaty,                 w powołaniu na  
art. 488 § 2 Kodeksu cywilnego”. 

c) w § 9 dodanie ust. 7 następującej treści: 
„W przypadku zaniechania zapłaty za wykonane przez Wykonawcę usługi na rzecz Zamawiającego, 

Wykonawca może odstąpić od umowy po bezskutecznym upływie terminu wskazanego 
wezwaniem do zapłaty oraz dodatkowych 7 dni w powołaniu na art. 491 Kodeksu cywilnego”. 

Obie strony winny dążyć do realizacji umowy, a ich odpowiedzialność za jej niewykonanie lub 
niewłaściwie wykonanie winna być równa. Wprowadzenie wyżej wskazanych postanowień ma na celu 
urealnienie tych zasad. 

Odpowiedź: Jak SWZ. Obowiązkiem Zamawiającego jest wykonanie świadczenia pieniężnego, w 
związku z tym nie można nakładać kary umownej w zakresie niewywiązania się z e świadczenia 
pieniężnego. Kara umowna może być związana jedynie z niewykonaniem świadczenia o charakterze 
niepieniężnym. 
Prawo do odstąpienia od umowy, przy umowach wzajemnych regulują przepisu KC, w związku z 
powyższym nie ma potrzeby ich powielania w umowie. 
 
 
Wszelkie wyjaśnienia i zmiany SIWZ stanowią integralną część SIWZ, należy je uwzględnić i 
zaznaczyć przy sporządzaniu oferty.  
 
Jednocześnie Zamawiający przedłuża termin składania ofert na dzień 26.02.2021 r. do godz. 09:00. 
Otwarcie ofert nastąpi   26.02.2021 r. o godz. 09:30. Termin związania ofertą przypada na dzień: 
29.03. 2021 r. - poprawiony formularz ofertowy –stanowi załącznik do niniejszych wyjaśnień.  
 

     Z poważaniem 
          
 

 
 
 
 
 

 
 
Krotoszyn, dnia  23.02.2021r. 
 
 
 
 
 
Sporządził: Donata Łopaczyk 


	„Wykonanie usługi unieszkodliwiania odpadów, w tym odpadów Niebezpiecznych dla SPZOZ w Krotoszynie” 

